

فیاض، جامعه شناس و تحلیلگر مسائل سیاسی:

مردم بعد از هاشمی به کسی رأی ندادند، به ضد کسی رأی دادند

تکنوکرات بومی می‌خواهیم و باید چهارچوب این تکنوکرات بومی برای مردم روشن شود تا مردم بدانند به چه کسی باید رأی دهند و به چه کسی رأی ندهند.

از سال ۹۶ و برخی نارضایتی‌هایی که مردم از طیف‌های سیاسی چپ و راست داشتند، فکر نمی‌کنید رفتاری متفاوت را در انتخابات ظهور و بروز دهند؟

هیچ فرقی نمی‌کند. مردم با عقل سلیم خودشان رأی می‌دهند. چون امر سیاسی تبدیل به امر اجتماعی شده است، در بُعد اجرایی و پارلمانی، امر اجتماعی حاکم می‌شود که شاخص آن همان تکنوکراسی بومی است، یعنی دیگر ایدئولوژی نیست. الان مثلا نمایندگان تهران که تهرانی نیستند و برای تهران چه کاری انجام می‌دهند؟ آنها اصلا برای تهران کار نمی‌کنند و برای کشور دارند کار می‌کنند که این در نوع خودش بسیار جالب است و این یک بحث جدی است چون اولین کاری که باید نماینده‌های تهران کنند داشتن رابطه با استانداری و فرمانداری ... است، اما هیچ خبری نیست، پس الان تکنوکراسی بومی در ارتباط با تهران، در رابطه با حمل و نقل آن، در رابطه با محیط زیست آن، در رابطه با مسائل فرهنگی و خیلی مسائل دیگر می‌تواند صحبت کند. اما الان یک سری آدم‌های سیاسی هستند که شعار می‌دهند و می‌روند. من دیگر خسته شدم و دیگر کاری با اصولگرا و اصلاح‌طلب ندارم.

مردم در دو سال اخیر بارها و بارها شعار «اصلاح طلب، اصولگرا، دیگه تموم ماجرا» را تکرار کرده و سر داده اند، می‌خواهم بدانم که آیا آن شعارهای عبور از جریان‌های سیاسی ممکن است در این انتخابات رقم بخورد؟

احتمال آن خیلی زیاد است. متأسفانه در نظام وقتی مرجعیت‌های سیاسی از بین می‌رود، کل مرجعیت سیاسی نظام از بین می‌رود. برای مردم امنیت و شرافت اصل است، تشییع جنازه سردار سلیمانی این را نشان داد که امنیت و مردم یعنی چه، ما مردم سپاسگزار داریم، یعنی اگر پیکر سردار سلیمانی را به ده شهر دیگر هم می‌بردند باز هم همان جمعیت برای تشییع می‌رفتند. این نشان می‌دهد که مردم نمی‌خواهند ساختار نظام و امنیت را بهم بزنند، مردم می‌خواهند یک آدم کارا فردی بومی باشد، مثلا نماینده شهر تهران برای تهران کار کند.

ولی تأکید اتفاقا بر این است که نگاه و رفتار نماینده باید ملی و کلان باشد



نه منطقه ای و خُرد. بله، اما بومی‌گرا در قالب کشوری باشد. مردم در بُعد محلی یا شورای شهر سر و کار دارند، اما برای مثال یک نماینده برای شهر کازرون فرق دارد. در کازرون کشت و کشتار به راه افتاد چرا؟ چون یک آدم اختلافات محلی را راه انداخت و کازرون ۶ کشته داد و در شورش دوم تعداد زیادی بانک و حوزه علمیه را آتش زدند و تمام اینها زیر سر فردی بود که نفهمید سرمایه تاریخی کازرون، تنگه چوگان است که برای ساسانیان بود و مردم کازرون حاضرند برایش کشته دهند. اصلاح‌طلبان در استان فارس گفته‌اند که ما رأی نمی‌آوریم و به این مساله شک ندارند و در شیراز اصلاح‌طلبان کنار کشیده‌اند. من در زمان خاتمی گفتم که مردم بعد از هاشمی رفسنجانی دیگر به کسی رأی ندادند بلکه به ضد کسی رأی دادند، یعنی برای اینکه به ناطق نوری رأی ندهند به خاتمی رأی دادند. کسی که برای خاتمی رأی آورد، او در کنار من در حرم حضرت معصومه (س) زیارت نامه می‌خواند و مفاتح به دست رو به قبله ایستاده بود؛ هیچ‌کس آقای خاتمی را نمی‌شناخت و فردای آن شب مشهورترین شخصیت ایران بود، باور می‌کنید؟ او حتی یک محافظ هم نداشت. پس مردم به ضد کسی رأی دادند، موقعی که می‌خواستند به رفسنجانی در دور دوم رأی ندهند، به احمدی‌نژاد رأی دادند، زمانی که خواستند به قالیباف رأی ندهند به روحانی رأی دادند، یاخواستند به رئیسی رأی دهند باز به روحانی رأی دادند. الان هم برای مردم هیچ چیزی روشن نیست و هیچ کارساده‌ای در رابطه با بحث‌های کاندیدها و مجلس و ریاست جمهوری صورت نگرفته است. بحثی در مردم شناسی وجود دارد که که عرف الاشیاء باضدادها، یعنی زمانی که نمی‌توانی چیزی را بشناسی با اضدادش آن را می‌شناسی؛ زمانی که جایی را نمی‌شناسی باید شروع به معرفت‌شناسی دوگانه‌ها کنی، مثلا می‌گویی خشکی و تری، شب و روز ... چون مردم معرفی نداشتند تا به طرفی رأی دهند پس به ضد آن رأی می‌دهند. الان هم اگر صداوسیما و رسانه‌ها نتوانند در بعد داخلی و بین‌المللی کاری از پیش ببرند، همان اتفاق رأی دادن بر ضد کسی تکرار می‌شود. اگر شما می‌گویید نماینده ملی است من می‌گویم بین‌المللی است. الان شما ۴ سخنرانی مثل کنگره آمریکا داشته باشید که در سیاست‌های بین‌الملل تأثیر گذار، مگر ما الان نمی‌گوییم فلان نماینده دموکرات چه گفت؟ ما الان همچنین کسی را نداریم، پس نماینده مجلس هم داخلی است، یعنی باید به شهرستان‌ها نگاه کند، اما سیاست را باید در بعد ملی آن ببیند و بعد سیاست ملی را در چهارچوب بین‌المللی ببیند. بر همین اساس ما واقعا آدم‌های با سواد و تکنوکرات‌های بومی می‌خواهیم که واقعا کار کنند. ما الان هیچ چیزی در رابطه با کشورهای خاورمیانه نمی‌دانیم که امکانات سیاسی، اجتماعی و اقتصادی آنها چیست؛ مثلا الان دانشگاه‌های آلمان یا دانشگاه‌های کوفه و نجف ارتباط مستقیم دارد ولی ما با هیچ ارتباطی ندارم. این یک بحث جدی است و باید یک فکر اساسی برای آن کرد، رسانه‌ها باید وسط بیایند و چهارچوب دموکراسی را تعیین کنند و روشن کنند که هر حزبی چه فکری می‌کند و باید بی‌طرفانه قضات کنند، اما چون رسانه‌های ما الان خودشان ایدئولوژیک هستند و نمایندگی احزاب را دارند و مرجعیت خود را از دست می‌دهند و مردم با رسانه‌های اجتماعی مانند تلگرام انتخابات می‌کنند. بزرگترین مشکلی که ما امروزه داریم و همه را شوکه می‌کند، این است که رسانه‌های اجتماعی وسط می‌آیند و رسانه‌های رسمی کشور روی هوا هستند.

پس با این حساب، در چند روز مانده به انتخابات زمانی که شبکه‌های اجتماعی دوباره فعال شوند احتمال این می‌رود که مردم حضوری مثل انتخابات قبلی داشته باشند. درست است؟

بله و حتی بیشتر. من فکر می‌کنم صبح روز جمعه این رسانه‌ها فعال می‌شوند و رسانه‌های فارسی زبان خارج از کشور با اخبار داخل ایران شروع به بحث می‌کنند. حتی بُعد بین‌المللی را هم آن‌ها به مردم می‌گویند رسانه‌های اجتماعی از صبح یا شب

انتخابات فعالیت خود را شروع می‌کنند ولی آن چیزی که غالباً انجام می‌شود، ساعت ۲ بعد از ظهر تا ۴ مردم ما تصمیمشان را می‌گیرند که برای رأی دادن که به کدام لیست رأی دهند. در واقع رسانه‌های سیاسی کشورمان مزیت خود را از دست داده‌اند، به همین دلیل شکست می‌خوریم شما نگاه کنید صداوسیما اوج شکست‌هایش در تمام این سال‌ها در طول انتخابات بوده است. من همیشه گفته‌ام که در مقابل رسانه‌های اجتماعی صداوسیما شکست می‌خورد، چرا که نمی‌خواهد از حیطه ایدئولوژیک خود خارج و یک صداوسیمای ملی و رسانه ملی شود. متأسفانه شما همین الان صداوسیما را نگاه کنید تکرار مکررات است.

آقای فیاض در حال حاضر هر دو جناح سیاسی یک سری کارهای انتخاباتی می‌کنند، حالا بماند که اصلاح‌طلبان مدعی هستند که بخاطر رذصلاحت‌ها کسی را ندارند که آن را معرفی کنند، ولی با این وجود اصولگرایان می‌خواهند لیستی را معرفی می‌کنند که با توجه به لیست‌های قبلی‌شان تغییراتی در آن وجود دارد؛ تعداد جوانان و زنان را می‌خواهند بیشتر کنندو چهره‌های جدید معرفی کنند، و اصلاح‌طلبان هم شعارهای اصلاح طلبی در مورد آزادی بیان، حقوق بشر و... دارند. این لیست‌ها و وعده‌ها تا چقدر می‌تواند آن حجم از آرای خاکستری را کم کند و باعث می‌شود تا آن‌ها بیایند و وارد انتخابات شوند؟

از آن جهت که تمام اصلاح‌طلبان پیر شده‌اند و جوان ندارند و جوان‌ها اصلاح طلبان را ول کردند، یعنی اصلاح‌طلبان مرجعیت جوانی را ندارند، در واقع جوان‌ها از اصلاح طلبان بریده‌اند چون مدام شعار داده‌اند و در نهایت راه اصولگرایان را بعد انباشت ثروت در پیش گرفتند. بعضی از این آقایان می‌خواهند زندگی کنند و الان هم برای تفریح می‌خواهند بیایند. شما ببینید در مجلس فعلی اصلاح‌طلبان چه کرده‌اند؟ هیچ کاری. اگر شما یادتان باشد محور اصلاح‌طلبان زمانی تکنوکرات‌هایی مثل کرباسچی و... بوده‌اند یعنی کارگزاران سازندگی. حتی اصلاح طلب اگر رأی آورد بخاطر کرباسچی و روزنامه همشهریش بود، الان کارگزاران هم از اصلاح‌طلبان دوری کرده‌اند. یعنی دیگر کار به بن‌بست رسیده است. در مورد اصولگرایان هم در حال حاضر طیف‌هایی مثل قالیباف و احمدی نژاد نسل جوان را آورده‌اند، یعنی می‌خواهم بگویم که اینها طیف‌های اصولگرا هم نیستند، بلکه یک طیف جدید هستند که بنظر من دارند جای ایدئولوژی سیاسی، تکنوکرات بومی را می‌آورند و احتمال اینکه رای بیآورند خیلی بالا است. بنظر شما قالیباف اصلاح‌طلب است یا اصول‌گرا؟

قالیباف می‌گوید که نواصولگرا است.

اصولگرا نیست، اصلاح طلب هم نیست.

اما باز هم تکرش با قشر زیادی از مردم و جوان‌ها تفاوت دارد و این تفاوت را می‌شود دید.

حالا از کجا معلوم که قالیباف رأی نیاورد؟

این را من نمی‌گویم؛ منظورم این است که اساسا کاندیدهای زیادی وارد انتخابات نشده اند که ما بخواهیم بگویم مقابل قالیباف چه کسی است.

ان فضا شلوغ شده است. وقتی که گفتم رأی می‌دهند یعنی به دیگری رأی می‌دهند. به نظر من مردم به خودی‌ها رأی نمی‌دهند و به جایش به دیگری رأی می‌دهند چون اعتراض دارند. شما نگاه کنید از بعد از هاشمی رفسنجانی عدالت بین رفته و مردم نابود شده‌اند. دقیقا بعد از هاشمی رفسنجانی تمام این مرجع‌های سیاسی، مثل اصلاح‌طلبان و اصولگرایان دوگانگی به وجود آورده‌اند و این باعث شده تا مردم با هیجان رأی دهند. در کشوری مثل کشور ما دموکراسی دیگر تمام می‌شود، بنابراین محوری که باید واقع شود نوسازی ایران است و نوسازی ایران هم در تقابل با تکنوکرات‌های بومی و رسانه‌های اجتماعی است که من این را قبلا گفته‌ام. چون امر سیاسی تبدیل به امر اجتماعی شده رسانه‌های اجتماعی، رأی‌ساز می‌شوند و نتیجه رسانه‌های اجتماعی تکنوکراسی بومی است که در جهان دارد رخ می‌دهد مثلا در روسیه که اوج آن است. حتی در اروپا هم دارد رخ می‌دهد الان اگر اروپا نخواهد دچار فاشیسم شود، باید دولت‌های اجتماعی سرکار بیایند. نگاه کنید که بعد از مرکل در اروپا چه خواهد شد؟ یا اردوغان چه خواهد شد؟ در آنچه که من به شما می‌گویم تکنوکراسی بومی یک بحث بسیار مهم است و عملا می‌شود گفت که تکنوکراسی یک امر اجتماعی است که با یک نوع عدالت همراه میشود، البته عدالت عرفی، نه عدالت سوسیالیستی؛ و مردم هم دقیقا همین را می‌خواهند. در ایران سیاست خارجی تقریبا ثبات یافته است و چون ثبات یافته است، در نهایت سیاست داخلی را به دنبال دارد و سیاست داخلی هم یعنی کار و اشتغال و خلاصه‌اش یعنی این یک امر تکنوکراسی اجتماعی است و رخ خواهد داد.

چرا طیف خاکستری رأی دهندگان در حال افزایش پیدا کردن است؟ می‌تواند ناشی از همین شرایطی باشد که توصیف کردید؟

چون یک مرجع رسانه‌ای که بیاید و دقیقا توضیح دهد که ما چه چیزی می‌خواهیم و کاندیدها را مطرح کند و بگوید که چه کسی بهتر است بیاید و چه کسی بهتر است نیاید، نداریم. مثلا من گفتم‌ام که ما تکنوکراسی بومی می‌خواهیم و تکنوکراسی بومی هم رأی می‌آورد. شما روسیه را ببینید پوتین ناگهان مددوف امنیتی را کنار می‌گذارد و یک اقتصاددان را سر کار می‌آورد، قبل از اینکه دولتش دچار بحران شود، نهادهای امنیتی که در سراسر کشورش می‌گویند که باید یک تکنوکرات سر کار بیآوردی - آن هم تکنوکرات بومی- پس یک اقتصاددان را سر کار می‌آورد. این اتفاق در لبنان و عراق در رخ می‌دهد، در کشور ما هم باید این اتفاق بیفتد. در نتیجه ما هم یک

جمهوری اسلامی ایران شهرداری آستارا

شماره: ۵/۹۸/۷۷۷۷/ص/۵
 تاریخ: ۱۳۹۸/۱۱/۳
بار دوم
آگهی مزایده کتبی سه قطعه زمین (نوبت سوم)
شهرداری آستارا در نظر دارد برابر مصوبه شماره ۵/۹۸/۴۸۶/ش- ۹۸/۸/۱ شورای محترم اسلامی شهر نسبت به واگذاری سه قطعه زمین با کاربری مسکونی واقع در خیابان امام خمینی (ره)، کوچه شهید مهدی نژاد به شرح ذیل را طبق ارزیابی کارشناس رسمی دادگستری از طریق مزایده کتبی اقدام نماید.
 ۱ - شش‌دانگ یک قطعه زمین از پلاک ثبتی ۱۴۳۰/۲۰ بخش ۳۱ گیلان به مساحت ۱۶۰/۱۱ مترمربع به مبلغ ۶/۰۸۴/۱۸۰/۰۰۰ ریال.
 ۲ - شش‌دانگ یک قطعه زمین از پلاک ثبتی ۱۴۳۰/۲۰ بخش ۳۱ گیلان به مساحت ۲۰۵/۳۵ مترمربع به مبلغ ۵/۱۳۳/۷۵۰/۰۰۰ ریال.
 ۳ - شش‌دانگ یک قطعه زمین از پلاک ثبتی ۱۴۳۰/۲۰ بخش ۳۱ گیلان به مساحت ۲۰۹/۷۳ مترمربع به مبلغ ۴/۶۱۴/۰۶۰/۰۰۰ ریال.
شرایط مزایده:
 ۱ - متقاضیان جهت شرکت در مزایده باید ۱۰٪ قیمت پایه زمین منتخب مورد مزایده را به حساب سپرده شهرداری به شماره ۰۱۰۵۴۴۹۵۴۱۰۰۷ نزد بانک ملی شعبه شهرداری واریز و فیش آن را ضمیمه پیشنهاد نموده و تحویل دبیرخانه شهرداری نمایند.
 ۲ - شرکت‌کنندگان باید تا آخر وقت اداری روز شنبه مورخ ۹۸/۱۱/۱۹ پیشنهاد خود را در پاکت دربسته به دبیرخانه شهرداری تحویل و رسید دریافت دارند. پیشنهادات واصله در روز یکشنبه مورخ ۹۸/۱۱/۲۰ ساعت ۹ صبح در اتاق کار شهردار با حضور اعضای کمیسیون معاملات مفتوح و نتیجه مزایده پس از بازگشایی پیشنهادات اعلام خواهد شد. حضور پیشنهاددهندگان در جلسه مذکور آزاد خواهد بود.
 ۳ - کلیه هزینه‌های نقل و انتقال اعم از دارایی، دفترخانه رسمی، ثبت اسناد و هزینه درج آگهی در روزنامه و غیره به عهده برنده مزایده می‌باشد.
 ۴ - پس از اعلام نتیجه برنده موظف است نسبت به پرداخت کل مبلغ پیشنهادی را در مدت یک هفته به وقت اداری به حساب ۰۱۰۵۴۴۹۵۳۷۰۰۱ درآمد عمومی شهرداری نزد بانک ملی شعبه شهرداری اقدام نماید. توضیح اینکه سپرده نفرات دوم و سوم تا تسویه حساب با نفر اول مسترد نخواهد شد. در صورت عدم واریزی نفر اول در وقت مقرر، سپرده وی ضبط و سپس با نفرات دوم و سوم به ترتیب واگذاری انجام خواهد شد.
 ۵ - هرگونه بهره‌برداری متناوب با نوع کاربری برای برنده مزایده مجاز خواهد بود.
 ۶ - شهرداری در رد یا قبول پیشنهادات مختار است.

سینه ام آکنده از مهر و وفای مادر است
 چون بهشت جاودانی زیر پای مادر است
 لبت مر زنگانی را صفای مادر است
 عالمی در وصف او مرکز نمی‌گیرد قرار
با نهایت تأسف و تألم
سومین روز درگذشت
مادری مهربان و طسوز مرمومه مفحوره
مأمیبه قائم
معصومه رضایی
 مادر گرامی **شید مسعود کاظمیان**
 را به اطاق کلیه دوستان ، آشنایان محترم می‌رسانیم
 به همین مناسبت مجلس ترحیمی روز **شنبه مورخ ۹۸/۱۱/۱۲** از ساعت **۲/۵ الی ۴/۵ عصر**
 در **نولم شهر مسجد قائمیه مانک نولم برگزار می‌گردد.**
 حضور در مرقد دستان و مکان عزاد، باعث شادان روح آن مرحومه و تسکین خاطر بازماندگان خواهد بود.
 پسران داندیده : حاج محسن ، علی ، ولی ، تقی ، مهدی ، دانیالها ، مسعود باقری، حسین پوربچه ، دختران و نوه های داندیدگان
ضمناً مراسم هفتم آن مرحومه روز سه شنبه مورخ ۹۸/۱۱/۱۵ در همان ساعت و مکان برگزار می‌گردد.
 خانواده های : کاظمیان، رضایی و سایر وابستگان و آشنایان

مرکز معاینه فنی خودرو در لاکانشهر
به زودی افتتاح می‌شود
توسط شرکت شکوفه موتور کیلان
(برادران پور رستگار) مرکز معاینه فنی لاکانشهر افتتاح می‌شود.
نشانی: بلوار پرفسور سمیعی (لاکانشهر)
نرسیده به ایستگاه راه آهن - سمت چپ

شرکت تولیدی و شیمیایی پارس سیمین
تولیدکننده انواع رنگ‌های صنعتی و ساختمانی
 نشانی: کیلومتر ۵ جاده رشت انزلی صندوق پستی ۱۱۴۱-۴۳۴۱۵
 تلفن: ۲۱۶۶ و ۳۴۴۲۲۱۷۷
 فکس: ۳۴۴۲۲۰۴۴
پست الکترونیک: info@parssimin.com , pars_simin@yahoo.com